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EDUCACIÓN: 
Estudio Lucille Barnes
Interpretación simultánea inglés ><castellano (en curso)
Universidad de San Andrés. Escuela de Educación. 
Maestría en Educación  con orientación en Gestión Educativa (tesis en curso)
Universidad de San Andrés. Escuela de Educación.
Especialización en Educación con orientación en Gestión Educativa. Graduada (2015)
Universidad del Salvador. Facultad de Ciencias de la Educación y Comunicación Social.
Licenciatura en Ciencias de la Educación. Graduada (2014)
Universidad de Buenos Aires. Facultad de Ciencias Sociales.
Programa de Actualización en Docencia Universitaria (III Cohorte 2014)
Instituto Superior Cultural Británico
Profesora de Inglés (2007). 
Dirección General de Escuelas y Cultura
Instructora para Formación Profesional. Especialidad Inglés (2000)
EXPERIENCIA DOCENTE E INVESTIGACIÓN
Docencia en el Nivel Universitario y Terciario:
Universidad Nacional de José C. Paz (UNPAZ) José C. Paz. Provincia de Buenos Aires.
Docente de “Docencia y Pedagogía” en la carrera de Licenciatura en                              Enfermería (2016)
Docente del “Seminario de Inglés Técnico” en la carrera de Licenciatura en                              Enfermería (2013 al presente)
Docente del “Taller de lectura y escritura universitaria” del Curso de Inicio a la Trayectoria Universitaria (CITU Febrero 2015)
Universidad Nacional de General Sarmiento (UNGS). Provincia de Buenos Aires.
Docente de la materia “Inglés Lecto-comprensión I y II” (2014 al presente)
Docente de Inglés extracurricular  en el Centro Cultural (2014)
Universidad ISALUD (Fundación ISALUD) C.A.B.A.
Docente Titular de Inglés 1 e Inglés 2 en las Licenciaturas en Administración, Enfermería y Nutrición y del Taller de Inglés de la Profesionalización de Enfermería. Universidad ISALUD-Fundación ISALUD/FATSA. Lecto-comprensión de textos. De marzo de 2009 a mayo de 2013.
Instituto Superior Paramédico (ISP) San Miguel. Provincia de Buenos Aires.
Docente Titular de Inglés en las Tecnicaturas en Radiología, Laboratorio y Enfermería. Lecto-comprensión de textos. De marzo de 2010 a mayo de 2013.
Docencia en Educación de Adultos y Formación Profesional:
Dirección General de Escuelas y Cultura de la Provincia de Buenos Aires. PLAN FinEs 2
Profesora de Inglés (2011-2012).
Dirección General de Escuelas y Cultura de la Provincia de Buenos Aires.
Centro de Formación Profesional N° 402. Provincia de Buenos Aires.
Instructora de Inglés (2012-2013).
Centro de Formación Profesional N° 401. Provincia de Buenos Aires.
Instructora de Inglés (2000-2006).
Actividades de Investigación:
Universidad Nacional de General Sarmiento. Instituto de Desarrollo Humano (IDH)
Área: Educación. Investigadora Adscripta.
· Nombre del proyecto: “Alfabetización académica en universidades públicas metropolitanas: contraste de variables institucionales, didácticas y lingüísticas”. Directora: Paula Pogré.
Área: Ciencias del Lenguaje. Problemas del campo disciplinar y de su enseñanza. Enseñanza de lenguas extranjeras y segundas lenguas. Investigadora Adscripta.
· Nombre del proyecto: El desarrollo de la literacidad académica en inglés en estudiantes de la Universidad Nacional de General Sarmiento (UNGS) – Fase inicial. Directora: Maria Gabriela Di Gesú.
Área: Ciencias del Lenguaje. Investigadora Adscripta.
· Nombre del proyecto: Prácticas de lectura y escritura en el primer año universitario. Directora: Lucía Natale.
Capacitación en empresas:
Profesora freelance.
Responsable de la capacitación en idioma inglés del personal ejecutivo y de empleados en empresas nacionales y multinacionales. Análisis de necesidades de entrenamiento. Diseño de planes de capacitación a medida. Preparación para exámenes internacionales (BEC:Business English Certificate). Evaluación de cursos. Seguimiento. Informe al departamento de Recursos Humanos.
Glencore-Xstrata (2012-2014); YPF (2013); GEFCO (2013); Fargo y Bertrand Fargo Planta Pacheco (2009-2010); Organización Techint -Techint, Tecpetrol, Tenaris, y TerniumSiderar-, Apache Energía Argentina,  Total  Austral,  Telmex  -Network  Operation  Center-,  XL  Insurance,  Dalkia,  ITBA, Munchnik y otras (2007- 2009); Moody´sLatinAmerica, Roche, Monsanto y otras (2007-2008).
ACTIVIDADES DE DIVULGACIÓN
Natale, Lucía y Toloza, Cristina “Los talleres de lectura y escritura en el ingreso como una vía para la inclusión de los nuevos públicos universitarios. Acercamientos y tensiones  entre concepciones y prácticas”. Presentación del proyecto de investigación y resultados preliminares. Primeras Jornadas Primeras Jornadas de Investigadores en Enseñanza de Lenguas del Instituto del Desarrollo Humano – Universidad Nacional de General Sarmiento (febrero 2016)
Toloza, Cristina y Natale, Lucía “Discursos sobre la inclusión en la universidad. Acercamientos y tensiones entre concepciones y prácticas”.  Ponencia en el XI Congreso Internacional de la Asociación Latinoamericana de Estudios del Discurso (ALED). Facultad de Filosofía y Letras. Instituto de Lingüística (del 3 al 6 de noviembre 2015).
CURSOS, CONFERENCIAS, CHARLAS Y SEMINARIOS
Taller de Equipos de Mejora. Universidad Tecnológica Nacional – Facultad Regional Buenos Aires: Gestión de procesos, Equipo de Mejora, Análisis de causas, Modelo de los 7 pasos para la resolución de problemas (septiembre y octubre 2015).
Introducción a las normas ISO 9001:2008. Universidad Tecnológica Nacional – Facultad Regional Buenos Aires (agosto 2015).
Jornada “Premio Nacional a la Calidad en la Administración Pública. Universidad Tecnológica Nacional – Facultad Regional Buenos Aires (agosto 2015).
Seminario Internacional “La Universidad del Bicentenario. El derecho a la Universidad en perspectiva regional”. IEC-CONADU y UNA. CONADU (junio 2015).
Seminario Internacional “Mejorar los Aprendizajes en la Educación Obligatoria. Políticas y Actores”. IIPE-UNESCO Instituto Internacional de Planeamiento de la Educación. Facultad de Ciencias Económicas UBA (agosto 2014).
I Jornadas de Lenguas Extranjeras en la UNGS: “Escribir en lenguas extranjeras: un puente entre la universidad y la escuela secundaria. Universidad Nacional de General Sarmiento (junio 2014).
Conferencia de Charles Bazerman: “Currículum y programas de escritura: ¿cursos iniciales o escribir en las disciplinas?”. Universidad Nacional de General Sarmiento (junio 2014).
Conferencia de Charles Bazerman: “Enseñanza de la escritura en las materias de la escuela secundaria”. Universidad Nacional de General Sarmiento (junio 2014).
Encuentro “La hora educativa: un diálogo sobre las prioridades para los próximos cinco años”. CIPPEC Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento. Biblioteca Nacional (diciembre 2013).
Seminario Permanente sobre Educación y Trabajo. ODET (Observatorio sobre la díada Educación y Trabajo para Aulas y Andamios). UMET Universidad Metropolitana para la Educación y el Trabajo (diciembre 2013).
Seminario Internacional “Educación y Políticas Sociales: sinergias para la inclusión”. IIPE-UNESCO Instituto Internacional de Planeamiento de la Educación. Facultad de Ciencias Económicas UBA (noviembre 2013).
Conferencia: “Pedagogía y sociedad contemporánea: algunos malos entendidos” Prof. Philippe Meirieu. FLACSO, UMET Universidad Metropolitana para la Educación y el Trabajo (octubre 2013).
Conferencia Magistral: “Escuelas de pensamiento y su expresión entre saberes conceptuales y prácticas” Dr. Ángel Rogelio Díaz Barriga Casales. Universidad Nacional de José C. Paz (octubre, 2013)
Conferencia: “Análisis de las políticas educativas”: un diálogo con Stephen Ball. Universidad de San Andrés (octubre 2013)
Seminario: “Introducción a la industria del petróleo y el gas y su terminología en inglés”. Instituto Argentino del Petróleo y el Gas: IAPG (mayo 2013).
Taller: “Programación de la Enseñanza”. Universidad ISALUD (2013).
Talleres de evaluación: “El uso de listas de control y rúbricas y evaluar a través de portafolios”. Universidad ISALUD (2012).
Conferencia: “Educación y Neurociencias: Un puente posible”. Universidad de San Andrés (2012).
Taller: La lectura y la escritura en la Educación Superior: un desafío que nos involucra a todos: La Alfabetización Académica. Universidad ISALUD (2011).
Conferencia: “A critical examination of pathologizing processes in language and literacy education”.Centro de Estudios Argentino- Canadienses de Buenos Aires (2011).
Jornada de “Educación, Pueblo y Cultura”. Universidad del Salvador (2011).
Taller: “Un camino a recorrer: de la lección magistral a una buena exposición didáctica”. Universidad ISALUD (2010).
Taller. “Enseñar en aulas heterogéneas: desafíos de docentes en la Universidad”. Universidad ISALUD (2010).
Jornada de Formación y Actualización docente: “Presentación de experiencias didácticas”. Universidad ISALUD (2009).
Seminario de Actualización: “Las dificultades en la adquisición del lenguaje lecto-escrito. Dificultades específicas en la lectoescritura. Dislexia y trastornos en la fluidez. Evaluación e intervención”. AUTOTÉLICA. (2009).
“Conferencia Internacional: la Teoría de la Modificabilidad Estructural Cognitiva y el Programa de enriquecimiento instrumental” (Prof. Louis Falik-ICELP). Hospital Italiano. (2009).
“Programa de actualización docente”. Universidad ISALUD (2008).
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