
ACTA PARITARIA PARTICULAR DEL SECTOR DOCENTE

Adecuación en categoría salarial para investigadores docentes próximos  a cumplir la edad jubilatoria 

En la ciudad de Los Polvorines, a los 15  días del mes de  septiembre  2017 siendo las         hs, en el ámbito de la Universidad Nacional de General Sarmiento, se reúne la Paritaria Particular del Sector Docente que se integra con la representación de la Universidad Nacional de General Sarmiento, a cargo del Vicerrector Pablo Bonaldi  el Secretario de Administración Pablo Toledo,  y el Secretario General Gustavo Ruggiero y la Asociación de Docentes Investigadores de la Universidad Nacional de General Sarmiento (ADIUNGS), representada por su Secretaria General Nuria Yabkowski y el Secretario de Hacienda y Administrativo Matías Muraca, con el objeto de instrumentar el Programa de adecuación en categoría salarial para investigadores docentes próximos a cumplir la edad jubilatoria.

Las partes dialogan sobre las consideraciones a tener en cuenta:

Que en cumplimiento del artículo 59º inc. b) de la Ley de Educación Superior, que establece que las Universidades deben “fijar su régimen salarial y su administración de personal”, la UNGS aprobó su Régimen de Recursos Humanos y Salarios mediante las resoluciones (CS) Nº 936/03; 1848/06 y 1913/06;

Que, en consecuencia, la UNGS posee una grilla salarial propia para los investigadores docentes;  

Que la UNGS ratificó el Convenio Colectivo de Trabajadores Docentes de Instituciones Universitarias Nacionales mediante la Resolución (CS) Nº5445/15; 

Que en dicho convenio su capítulo V establece  las remuneraciones de los docentes universitarios consistiendo así una única grilla salarial para el sistema universitario nacional;

Que el artículo 1º del Acta Paritaria Particular del sector docente, aprueba la aplicación del Convenio Colectivo detallando las excepciones y reservas que las partes establecen para su implementación.

Que, en ese sentido, el inciso e) de la cláusula primera establece que se suspende la aplicación de las normas de Capitulo V, atento a las particularidades del régimen de salarios de la UNGS.

Que es un objetivo prioritario de esta Universidad avanzar en la adopción de un sistema de remuneración con el adicional por antigüedad; 

Que las autoridades de la UNGS manifiestan su público compromiso para llevar adelante todas las iniciativas que resultasen necesarias para avanzar hacia la implementación de un sistema de remuneración con el adicional antigüedad;

Que en acuerdo con el Consejo Superior por Resolución  (R) Nº 20121/17  se creó una Comisión de trabajo, compuesta por un representante del Consejo Superior, un representante de ADIUNGS y el Secretario de Administración, a los efectos de analizar las distintas alternativas para ir adecuando la grilla salarial propia de la UNGS a la establecida en el Convenio Colectivo de Trabajo; 

Que la universidad hizo ya una presentación formal y se encuentra dialogando con el Ministerio de Educación para obtener el financiamiento necesario para realizar el cambio de grilla salarial de los Investigadores Docentes de la UNGS al régimen que establece el CCT;

Que el marco normativo de la Universidad contempla la posibilidad de asignación de promociones de categoría salarial para los investigadores docentes; y, a la vez, establece la antigüedad docente como uno de los criterios ordenadores para el otorgamiento de esas promociones;  

Por ello las partes acuerdan:

Que mientras se llevan adelante las gestiones con el Ministerio de Educación y hasta tanto se obtengan los fondos necesarios para adecuar la grilla salarial de la UNGS a la que corresponde según el Convenio Colectivo de Trabajo, es necesario atender a la situación particular de los investigadores docentes de la Universidad próximos a jubilarse que perciben un haber menor al que les correspondería según su nivel y antigüedad docente a partir de la grilla salarial del CCT.

Que los investigadores docentes que decidan tramitar su jubilación por la ley 25508, 29929 o 24241 tendrán la posibilidad de solicitar la adecuación de su categoría salarial UNGS pasando a aquella que,  siendo compatible con su nivel,  contribuya a equiparar o superar la remuneración bruta total que percibiría por CCT, con su nivel y su antigüedad docente. 

En los casos excepcionales en los que la remuneración bruta total resultante de aplicar la máxima categoría compatible con su nivel en la UNGS, continúe siendo inferior a la correspondiente según la grilla salarial del CCT para su antigüedad docente, esa diferencia se retribuirá en concepto de suplemento.

Que la adecuación de categoría salarial, y eventualmente el pago del suplemento, no implica para los investigadores docentes una remuneración superior a la que se percibe, para igual cargo y antigüedad docente, en el resto del sistema universitario. La adecuación de categoría salarial en la UNGS solo implica una equiparación con lo establecido en la grilla salarial del CCT.

La Resolución de asignación de la nueva categoría y, en caso de ser necesario, el suplemento, serán por un período de trece (13) meses o hasta la percepción del beneficio jubilatorio, lo que ocurra primero.  Si en el plazo aquí establecido no se alcanzara la percepción del haber jubilatorio  por razones atribuibles a la ANSES o por razones de fuerza mayor, el Consejo Superior concederá una prórroga habiendo analizado los antecedentes del caso.

Que una vez adecuada la categoría, el investigador docente tendrá 90 días corridos para iniciar el trámite de jubilación en la ANSES, y que el mismo deberá ser notificado a la Dirección General de Personal. 

Que en caso de suspensión del trámite jubilatorio, ya sea de forma voluntaria o por no alcanzar los requisitos para acceder a la jubilación,  previa autorización del Consejo Superior, se suspenderá el beneficio, sin perjuicio de lo cual  el agente  podrá solicitarlo nuevamente cuando reúna las condiciones para ser alcanzado por este acuerdo.

Que para financiar el gasto que demande esta medida se acuerda que se avance con la creación de un fondo ad-hoc  que se financiara con recursos no recurrentes.

Una vez que el/la investigador/a docente se jubila el cargo vuelve a su categoría original y los recursos que financiaban la diferencia vuelven al fondo creado a tal efecto. 

Sin más asuntos que tratar se da por terminado el acto y se firman dos ejemplares del mismo tenor y a un solo efecto.
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