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· CV resumido: 
Pamela Scanio es licenciada y profesora de Antropología (UBA). Fue becaria de grado del proyecto regional sobre servicios climáticos titulado: “Towards usable climate science – Informing sustainable decisions and provision of climate services to the agriculture and water sectors of southeastern South America”, financiado por el Instituto Inter-Americano para la Investigación del Cambio Global (CRN3035-IAI). A su vez, ha participado de proyectos UBACYT-FFyL desde el año 2008.

Durante su formación de grado, se ha abocado a la aplicación de métodos mixtos que incluyen extenso trabajo etnográfico y análisis de redes sociales (ARS). Desde esta perspectiva, ha analizado casos de cooperación en el marco de políticas públicas de salud mental, y casos de cooperación interdisciplinaria, intersectorial y multinacional para la provisión de servicios climáticos, en la tesis de licenciatura Etnografía y Redes de Cooperación: exploración del método mixto en base a dos casos. 

Desde el año 2007 forma parte del grupo Antropocaos, dedicado a la exploración antropológica de las teorías de la complejidad. En compañía de miembros del grupo Antropocaos dicta seminarios de grado en la Facultad de Filosofía y Letras (FFyL-UBA), materias de grado (UMSA), y seminarios de posgrado en la Facultad de Ingeniería (FIUBA). Ha participado de distintos congresos y reuniones científicas (CAAS, RAM) exponiendo los avances de su trabajo. También se desempeña como consultora en empresas y en áreas de gestión estatal (DGAUR-MDUyT, CABA).
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